Algoritmica
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Esercizio 1








[punti 4+6]
Dati due vettori A e B di dimensione n, progettare un algoritmo che stampa gli elementi di A che non occorrono in B.
1. Fornire un algoritmo di complessità in tempo n*n
2. Fornire un algoritmo di complessità in tempo n log n.
Si tratta del problema della “differenza tra insiemi” descritto in classe.

Esercizio 2









   [punti 6+2]
Sia dato un vettore A di N interi da 0 a N-1. 

1. Progettare un algoritmo che stampa true ogni qual volta trova una permutazione di A per cui si verifica che A[p]≠p, in ogni posizione p=0,2,...,N-1.

2. Calcolare la complessità in tempo dell’algoritmo proposto.

Occorre specializzare la procedua Elabora dell’algoritmo che genera tutte le permutazioni:
Elabora(A,P)

stampa=true;

for(p=0; p<N; p++) { 
if(A[p]=p) stampa=false;}
if (stampa) print “true”;

Il costo è lineare in N

Esercizio 3









   [punti 3+4+5]
Sia data una lista L di n interi. Si assuma che n > 3 e pari.
1. Progettare un algoritmo che stabilisce se esistono 2 elementi consecutivi di L che sono uguali. 

2. Progettare un algoritmo che stampa true (false) se la lista sia ordinata in senso crescente (oppure no).

3. Progettare un algoritmo che stampa l’elemento che occupa la posizione n/2 di L.

Algo1(L)

x=L.testa; 

while(x.next ≠ null) {


if (x.info == x.next.info) { return true; }


x = x.next; }

return false; 

Algo2(L)

x=L.testa; ordinata=true;

while(x.next ≠ null) {


if (x.info > x.next.info) ordinata = false;


x = x.next; }

print ordinata; 

Algo3(L,n)

i=n/2;

x= L.testa;

while (i>1) { x = x.next; I = i-1; }

print x.info;

